

Информация о реализации в 2014 году международных и внешнеэкономических соглашений Томской области

В соответствии с Федеральным законом от 04.01.1999 № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации» и Законом Томской области от 11.07.2006 № 138-ОЗ «О соглашениях Томской области и органов государственной власти Томской области об осуществлении международных и внешнеэкономических связей и участии Томской области и органов государственной власти Томской области в международном информационном обмене» к действующим относятся следующие соглашения:

с Китайской Народной Республикой:

1. Соглашение между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Ляонин КНР о взаимном сотрудничестве от 24.05.2006

2. Соглашение между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Ляонин КНР об установлении побратимских отношений от 13.07.2007

С провинцией Ляонин Китайской Народной Республики у Томской области заключены два соглашения. В рамках соглашения о взаимном сотрудничестве наибольшее развитие получили связи между нашими регионами в сфере образования.

На базе Национального исследовательского Томского государственного университета (НИ ТГУ) действует Институт Конфуция, открытый при непосредственном участии и поддержке Шэньянского политехнического университета провинции Ляонин, являющегося партнерским вузом с китайской стороны.

В октябре 2014 года делегация Администрации Томской области и вузов г. Томска посетила г. Шэньян (провинция Ляонин), где прошла встреча представителей Томской области с заместителем начальника Департамента высшего образования провинции Ляонин. В ходе встречи стороны обменялись информацией о состоянии высшего профессионального образования в двух регионах, а также обсудили возможность открытия российско-китайского университета на территории провинции Ляонин.

Кроме того, состоялась встреча членов делегации с Генеральным Консулом РФ в Шэньяне и атташе по культуре, в рамках которой представители томских университетов имели возможность рассказать об образовательном потенциале региона.

3. Соглашение об установлении отношений дружбы и сотрудничества между Администрацией Томской области и Народным Правительством провинции Шаньдун КНР от 21.09.2008

Соглашение в основном базируется на реализации проекта по созданию комплексного лесопромышленного предприятия на территории города Асино Томской области. На сегодняшний день фактические финансовые вложения составили около 13 млрд. рублей. Основные строительные-монтажные работы ведутся на асиновской промышленной площадке. Заготовка древесины - Тегульдетский район.

Завершено строительство завода по производству фанерного шпона мощностью 100 тыс. куб. м в год, получены положительные заключения надзорных организаций на ввод объекта в эксплуатацию. На стадии завершения строительные-монтажные работы на лесопильном заводе мощностью 220 тыс. куб.м пиломатериалов в год.

Ведется строительство завода древесно-волоконистых плит средней плотности (МДФ) мощностью 200 тыс. куб. м в год с собственной термомасляной котельной мощностью 61 МВт на древесных отходах. В настоящее время завершается монтаж основного технологического оборудования. Пуско-наладочные работы запланированы на начало 2015 года.

Осуществляется строительство тепло-энергетического центра мощностью 48 МВт, где в качестве топлива будут использоваться древесные отходы и газ, что позволит дополнительно обеспечивать производство электроэнергии, теплом и сжатым воздухом. Окончание строительства - 2015 год.

Разрабатывается проектная документация на завод ДСП. Смонтированы сушильные камеры общим объемом сушки 6500 куб. м. Ведутся работы по благоустройству территории промышленной площадки. Основной район лесозаготовок – Тегульдетский (расчётная лесосека 970 тыс. куб. м). Для дальнейшего развития проекта Администрацией зарезервирован лесной фонд с расчётной лесосекой 1,8 млн. куб.м в Верхнекетском районе.

4. Меморандум о научно-техническом сотрудничестве между Администрацией Томской области Российской Федерации и Народным Правительством провинции Цзянсу Китайской Народной Республики от 09.11.2012

С провинцией Цзянсу ведется активное взаимодействие. В марте 2014 г. делегация Томской области под руководством заместителя Губернатора Томской области по экономике работала в провинции Цзянсу с целью изучения опыта создания и управления промышленными парками, а также поиска партнеров для развития проектов ИНО Томск-2020, Томских набережных, ОЭЗ и промышленных парков.

В июне 2014 года в томской ОЭЗ состоялась биржа контактов с инновационными компаниями провинции Цзянсу. В мероприятии с китайской стороны приняли участие представители Центра трансфера международных технологий провинции Цзянсу, главы компаний в сфере IT, электроники, оптики, фармацевтики, приборостроения, медицины и химической промышленности. С российской стороны в B2B встрече участвовали более 20 томских инновационных компаний. Участники имели возможность познакомиться с деятельностью передовых китайских компаний, презентовать свои предприятия, производимую продукцию и технологии, а также завязать полезные контакты и найти новых бизнес-партнеров.

В ноябре 2014 года делегация Томской области приняла участие в IV Международной конференции трансфера техники и технологий провинции Цзянсу в г.Нанкине. Подписано соглашение об открытии контактного центра Томской области в провинции Цзянсу между Центром трансфера международных технологий провинции Цзянсу и Корпорацией развития Томской области. Основными проблемами развития сотрудничества высокотехнологичного бизнеса Томска с китайскими партнерами является недоверие и опасения потерять интеллектуальную собственность, а также отсутствие серьезных историй успеха, которые китайские предприниматели уже имеют с другими странами. Например, с Финляндией и Израилем Правительство Цзянсу организовало инвестиционные фонды для финансирования совместных высокотехнологичных проектов. Подобную модель китайская сторона предлагает и Томской области, однако, регион пока не имеет финансовой возможности для создания такой инфраструктуры.

с Республикой Казахстан:

5. Меморандум о сотрудничестве между Акиматом Карагандинской области (Республика Казахстан) и Администрацией Томской области (РФ) от 18.03.2008

Действует План мероприятий по реализации Меморандума на 2013-2015 годы. В документе закреплены следующие направления сотрудничества: предпринимательство, промышленное производство, сельское хозяйство, здравоохранение, строительство, ЖКХ,

образование, культура, туризм, физическая культура, спорт и социальная политика. Наиболее активно ведется сотрудничество в сфере образования, науки и культуры.

В ходе образовательной миссии в Республику Казахстан в ноябре 2014 года представители Сибирского государственного медицинского университета (СибГМУ) посетили Карагандинский государственный медицинский университет и провели переговоры о сотрудничестве. Кафедра фармацевтической химии СибГМУ сотрудничает с АО «Научно-производственный центр «Фитохимия» (г.Караганда) в области совместной разработки препаратов.

В июне 2014 года группа из Карагандинского академического театра музыкальной комедии приняла участие в IV Всероссийском театральном фестивале спектаклей для детей и подростков «Сибирский кот» в городе Томске. В рамках исполнения договоренностей, закрепленных в Плане, между Карагандинским областным русским драматическим театром имени К.С.Станиславского и Томским областным театром юного зрителя ведутся переговоры об организации обмена гастролями трупп указанных учреждений культуры в 2015 году.

6. Меморандум об установлении партнерских отношений между Восточно-Казахстанской областью Республики Казахстан и Томской областью от 19.03.2008

В 2014 году в рамках программы «Работа с соотечественниками» Администрация Томской области оказала содействие в организации визита ансамблю русской традиционной культуры «Бастеньки» общественной организации российских соотечественников Казахстана «Восточно-Казахстанское областное общество славянской культуры», который ежегодно принимает участие в международном фестивале «Томский этнофорум».

В феврале 2015 года планируется деловая миссия субъектов малого и среднего предпринимательства Томской области в г. Усть-Каменогорск. В рамках мероприятий деловой миссии, организуемых Томской торгово-промышленной палатой, запланирована презентация потенциала томских предприятий, встречи с казахстанскими компаниями, посещение усть-каменогорских предприятий.

7. Меморандум о сотрудничестве между Администрацией Томской области и Акиматом города Астаны Республики Казахстан от 17.03.2008

В июне 2014 года состоялась деловая миссия малых и средних предприятий Томской области в город Астану. В миссии приняли участие 15 томских малых и средних предприятий работающих в сфере приборостроения, предоставления услуг для бизнеса, производства продуктов здорового питания, лакокрасочных и строительных материалов. Томские предприниматели приняли участие в бирже контактов с казахстанскими компаниями, а также посетили ведущие промышленные предприятия Казахстана. По итогам поездки достигнуты предварительные договоренности о поставках пробиотических продуктов «Десант здоровья», расширения дилерских поставок томских приборов, строительных материалов «Стирэкс» и лакокрасочной продукции на промышленные предприятия. В заключительной части миссии томичи получили информацию об особенностях государственных и муниципальных закупок в Республике Казахстан.

В ноябре 2014 года состоялся визит в г.Астану делегации представителей органов власти, вузов и деловых кругов Томской области. В рамках деловой части визита представители компаний «ЭлеСи», «Инком», «Элекард» и «Удостоверяющий центр Сибири» и томской ТПП под руководством заместителя Губернатора Томской области по научно-образовательному комплексу и инновационной политике провели встречи с Торговым представителем Российской Федерации в Республике Казахстан и руководством Национальной палаты предпринимателей Республики Казахстан, а также приняли участие в презентации деловых возможностей Томской области и бирже контактов. В рамках данных мероприятий казахстанским бизнесменам, представителям комитета по чрезвычайным ситуациям Министерства внутренних

дел и национальной гвардии Республики Казахстан были представлены перспективные разработки томских компаний, обсуждались возможности создания и внедрения интегрированной системы оповещения населения об угрозах чрезвычайных ситуаций с возможностью локализации производства её компонентов на территории г.Астаны. Данной тематике также была посвящена встреча заместителя Губернатора Томской области по научно-образовательному комплексу и инновационной политике с заместителем акима г.Астаны К.Т. Султанбековым и подведомственными организациями. Достигнуты договоренности о продвижении продукции томских компаний Томской области через инструменты, предоставляемые Торговым представительством Российской Федерации в Республике Казахстан. Переговоры о внедрении в Республике Казахстан разработок в области систем оповещения и безопасности намечено планировать продолжить в ходе визита делегации региона в Республику Казахстан в начале 2015 года.

8. Меморандум о сотрудничестве между Администрацией Томской области Российской Федерации и Акиматом Павлодарской области Республики Казахстан от 19.09.2012

После подписания Меморандума сторонами был подготовлен План мероприятий по реализации Меморандума, но его согласование затянулось в связи со сменой руководства Павлодарской области. В настоящее время документ проходит процедуру повторного согласования. Подписание Плана позволит сосредоточить усилия на наиболее перспективных направлениях сотрудничества.

с Французской Республикой:

9. Меморандум между Администрацией Томской области РФ и Региональным Советом Региона Лотарингия Французской Республики о сотрудничестве в сфере экономики, науки и техники от 01.03.2008

10. Меморандум между Администрацией Томской области РФ и Региональным Советом Региона Лотарингия Французской Республики о сотрудничестве в сфере науки, технологий и культуры от 24.03.2011

Первый меморандум носит рамочный характер и говорит о готовности сторон рассмотреть возможности сотрудничества, существующие в областях экономики, науки и техники. В течение следующего года стороны обменялись делегациями, что позволило лучше понять возможные точки соприкосновения. Подписание меморандума в 2011 году связано со стремлением расширить сотрудничество с Лотарингией и на культурную сферу. В течение 2012-2013 годов велись переговоры о заключении соглашения о побратимстве между городами Томском и Нанси, которые были приостановлены в связи со сменой руководства города Томска. В сентябре 2014 года состоялся визит заместителя мэра г. Нанси по международным, европейским и трансграничным связям Ж-М. Берлемона в Томск для участия в XII Международной конференции «Тройная спираль и инновации на основе экономического роста: новые рубежи и решения». Он выступил с докладом в рамках панельной дискуссии и принял участие во встрече Губернатора Томской области С.А. Жвачкина с представителями органов власти иностранных государств – участниками конференции. Также состоялась встреча с мэром города Томска и его заместителями, посвященная сотрудничеству между Томском и Нанси. Берлемон и Кляйн подтвердили готовность городов сотрудничать с опорой на обозначенные ранее приоритеты (научно-образовательная сфера и т.п.).

11. Меморандум между Администрацией Томской области Российской Федерации и Правительством земли Штирия Австрийской Республики о сотрудничестве в сфере экономики, управления, науки, техники, образования и культуры от 26.09.13

В октябре 2014 года делегация Томской области посетила австрийские города Вену и Грац. В состав делегации вошли представители Администрации Томской области (Департамента промышленности и развития предпринимательства, Департамента энергетики, Департамента международных и региональных связей), а также представители Томского государственного университета, ОАО «Томский электромеханический завод им. В.В. Вахрушева», ООО «Спинор». В роли принимающей стороны выступило правительство Штирии. В ходе визита томская делегация представила экономический потенциал и перспективные проекты региона, а также познакомилась со стратегией развития сельского хозяйства Штирии и успешным опытом в области агротуризма. Предприятия, принявшие участие в делегации, провели переговоры с потенциальными партнерами, а Томский государственный университет наметил направления для сотрудничества с научно-образовательными учреждениями Граца.